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المعادلة لتكن في مجموعة الأعداد المركبة  : المعرفة كمايلي 

       3 2............... 2 4 6 9 9 1 0        z i z i z i 

0بيّن أن (1 3z i هو حل للمعادلة  . 

، المعادلةحل ، في (2  0ثم أكتب حلولهاz  ،1z  2وz 1على الشكل الأسي ، حيث 2z z . 

على الترتيب في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس 2zو  0z  ،1zصور الحلولCو A ،Bلتكن (3 ; ,O u v . 

مرجح الجملة Gعيّن النقطة      ,1 ; ,1 ; , 1A B C . 

عيّن المجموعة (4 E للنقطM : 2 حيث 2 2 13   AM BM CM . 

المجموعةتنتمي إلى  Aبيّن أن النقطة Eثم أنشئ ، E .  

إستقامية ثم عيّن صورة المجموعةفي  Gو O ،Bتحقق أن النقط  (5 E بالتحاكي الذي مركزه النقطةO و يحولB  

  محددا عناصره المميزة .  Gإلى

 
r عدد حقيقي موجب تماما و. عدد حقيقي كيفي 

 : z ذات المجهول المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة (1

2 22 cos 0
2

z i r z r
 

   
 

 

 أكتب الحلّين على الشكل الأسي .

في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (2 ; ,O u v نعتبر النقطتينA وB . صورتي الحلين 

  متقايس الأضلاع . OABحتى يكون المثلثعيّن

 

:  z ذات المجهول المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة -أ  (1
2 2 2 0z z  . 

z  : ذات المجهول المعادلةحلول إستنتج في -بـ    
2

3 2 3 2 0z z      حيث ،zمرافقz . 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (2 ; ,O u v . 

لواحقها Mو A ،Bالنقط 1 i  ، 1 i وz . على الترتيب 

عيّن -أ   مجموعة النقطM  : من المستوي حيث

5

41
i

z i ke



   عندماk يمسح


  . 

عيّن -بـ  Eمجموعة النقطM  : 1من المستوي حيث 1z i z i    . 

 

:  z ذات المجهول المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة (1
2 6 18 0z z  . 

1 حيث : 1zليكن العدد المركب (2 3 3z i . 

 على الشكل الأسي . 1zأكتب -أ 

1و عمدة له حيث :  3zأحسب طويلة العدد -بـ  3 6 cos sin
12 12

z z i
  

   
 

cos.  استنتج قيمتي 
12


sinو 

12


 . 

 

 

             

 

 [1[]م2008]باك   التمرين الأول

             

 

 [2[]م2008]باك   ثانيالتمرين ال

             

 

 [1[]م2009]باك   ثالثالتمرين ال

             

 

 [2[]م2009]باك   رابعالتمرين ال
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المتعامد و المتجانسنعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم  (3 ; ,O u v النقطA ،B وC 3 لواحقها 3i   ، 3 3i  

 و
2 6

2 2
i . على الترتيب 

حتى تقبل الجملة المثقلةعيّن قيم العددالحقيقي -أ       ,1 ; , 1 ; ,A B C  مرجحا نرمز له بـG. 

فيلما يتغيّر  Gعيّن مجموعة النقط -بـ 


 . 

 

z  : ذات المجهول المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة (1  23 2 6 10 0z i z z    . 

علّم في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (2 ; ,O u v النقطA ،C ،D وI 3لواحقها 2Az i   ،

3Cz i   3Dz i     1وIz  . على الترتيب 

3) z  : عدد مركب يحقق الجملة

   arg 3 2 arg 1
2

3 2 1

z i z

z i z


    


    

 . 

بيّن أن الجملة تكافئ :  -أ 

3 2

1

z i
i

z

 



 . z، ثم عيّن قيمة

3Bzالنقطة التي لاحقتها B-بـ   تحقق أن ،AB DC ما هي طبيعة الرباعي .ABCD ؟ 

النقطة التي لاحقتها Jلتكن -جـ 
Jz  : 1حيث 2 Jz i. 

حيث :  zأكتب على الشكل الأسي العدد المركب        





A J

B J

z z
z

z z
 . 

ABتحقق أن         JI ما هي طبيعة الرباعي .ABIJ  ؟ 

 

2 حيث :aأكتب على الشكل الأسي العدد المركب  -أ  (1 2 3  a i . 

:  z ذات المجهول المعادلة حل في مجموعة الأعداد المركبة -بـ 
2 2 2 3  z i. 

إلى المعلم المتعامد و المتجانس يُنسب  المستوي (2 ; ,O u v . 

A ،B وC 2لواحقها التي النقط Az  ،1 3  Bz i    1و 3 Cz i . على الترتيب 

أحسب طويلة العدد المركب -أ 



C A

B A

z z

z z
 و عمدة له . 

 . ABCاستنتج طبيعة المثلث -بـ 

لتكن (3 E مجموعة النقط ذات اللاحقةz  حيث arg 2
3


 z. 

تنتمي إلى Bأن تحقق -أ  E. 

عيّن المجموعة -بـ  E . 

 

 : المعادلة نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة            2 2 3 4 0 ........  z z E. 

المعادلة حل  في (1 E  . ثم أكتب حلولهاعلى الشكل المثلثي ، 

 

 

             

 

 [1[]م2010]باك   خامسالتمرين ال

             

 

 [2[]م2010]باك   سادسالتمرين ال

             

 

 [1[]م2011]باك   سابعالتمرين ال
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المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (2 ; ,O u v . 

A ،B وC 2لواحقها التي النقطAz i  ،3 Bz i    3و Cz i . على الترتيب 

 نضع :
1 3

2 2
  L i . 

 على الشكل الأسي . Lأكتب -أ 

أثبت أن -بـ    A B C Bz z L z z ثم استنتج أن ،A صورةC . بتحويل نقطي يطلب تعيينه و تحديد عناصره المميزة 

 ثم أحسب مساحته . ABCاستنتج نوع  المثلث -جـ 

 

المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

 L : العدد المركب المعرّف كما يلي 
4 2 2

5 3

 




i
L

i
. 

 أكتب على الشكل الجبري ثم على الشكل الأسي .  -أ  (1

بيّن أن -بـ 
12 1 0 L  : ثم أحسب ،   

12 12
4 2 2 5 3   i i.  

4 عدد طبيعي زوجي . أثبت أن : pعدد طبيعي فردي  وn -جـ  4 0 n p
L L  . 

5لاحقتاهما على الترتيب :  Bو Aالنقطتان -أ  (2 3 Az i  5و 3 Bz i . 

Aللنقطة Azعيّن اللّاحقة       صورة النقطةA بالتشابه المباشر الذي مركزه النقطةB و زاويته 2و نسبته

3

4


 . 

ABAمركز ثقل المثلث Gلاحقة النقطة Gzعيّن -بـ   . 

 

 بحيث :2zو  1zعيّن العددين المركبين (1
1 2

1 2

2 3 9 2

3 8 8

  


  

z z i

z z i
 . 

نعتبر في  المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (2 ; ,O u v النقطA ،B و  على الترتيب : لواحقهاالتي 

3 2 Az i      ،        3 Bz       1          و 2  z i . 

أثبت أن : -أ     B Az z i z z . 

 . ABعيّن طبيعة المثلث -بـ 

3) h التحاكي الذي مركزه النقطةA 2و نسبته . 

 .hعيّن الكتابة المركبة للتحاكي -أ 

 . hبالتحاكيصورة النقطة Cلاحقة النقطة Czعيّن - بـ

الجملةمرجح  Dلاحقة النقطة Dzعيّن -جـ       ,1 ; , 1 ; ,1A B C . 

 مربع . ABCDبيّن أن -د

4)  Eمجموعة النقطM  : 4من المستوي التي تحقق 5MA MB MC  . 

تنتمي إلى المجموعة Bتحقق أن النقطة -أ  E، ثم عيّن طبيعة E . و عناصرها المميزة 

أنشئ المجموعة -بـ  E . 

 

 

 

 

 

             

 

 [2[]م2011]باك   ثامنالتمرين ال

             

 

 [1[]م2012]باك   تاسعالتمرين ال
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z  : المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة (1  2 22 4 2 3 4 0    z z z z. 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس   (2 ; ,O u v . 

A ،B ،C  وD3على الترتيب : لواحقها التي النقط Az i  ،3 Bz i    ،1 3  Cz i   1و 3  Dz i. 

 على الشكل الأسي . Dzو   Az  ،Bz    ،Czأكتب كلا  من  -أ 

تحقق أن : -بـ 





D B

A C

z z
i

z z
، ثم استنتج أن المستقيمين  AC  و BD.  متعامدان 

3) 
nz العدد المركب الذي طويلته

1

2n
و  

2

3
n


 .عدد طبيعي nعمدة له حيث

nL : العدد المركب المعرّف بـ  n D nL z z. 

 على الشكل الجبري . 1Lو 0Lأكتب كلا من -أ 

 -بـ  nuالمتتالية المعرّفة من أجل كل عدد طبيعيn  : بـn nu L. 

أثبت أن المتتالية - nu . هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها الأول 

- 0M،1M ، ...... ، nM 0صور الأعداد المركبةL،1L ، ...... ، nL. على الترتيب 

1 حيث :nS، المجموع nأحسب ، بدلالة 2 ............n nS OM OM OM    

 . إلى nلما يؤول nSجد نهاية -

 

:  z ذات المجهولالمعادلة  حل في مجموعة الأعداد المركبة (1
22 6 17 0  z z. 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس   (2 ; ,O u v . 

A ،B وC 4على الترتيب :  لواحقها التي النقط Az   ،  

3 5

2 2
  Bz i     و

3 5

2 2
  Cz i  . 

أحسب الطويلة و عمدة للعدد المركب 



B A

C A

z z

z z
 .  ABC، ثم استنتج طبيعة المثلث 

عيّن  -أ  (3
Dz و

Ezلاحقتي النقطتينD  وEعلى الترتيب حتى يكون الرباعيBCDE مربعا مركزهA . 

عيّن  -بـ  1مجموعة النقطM  : 10من المستوي حيث 2MB MC MD ME   . 

4)  2مجموعة النقطM من المستوي ، ذات اللاحقةz  : حيث arg 4
4


 z 

تنتمي إلى Bتحقق أن النقطة 2 ثم عيّن المجموعة ، 2 . 

 

z  : المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة (1  25 3 2 4 0    z i z z. 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس   (2 ; ,O u v . 

A ،B وC 1على الترتيب :  لواحقها التي النقط 3  Az i   ،  1 3  Bz i     5و 3  Cz i  . 

S التشابه المباشر الذي يحولA إلىC و يحولO إلىB  . 

 ، ثم عيّن العناصر المميزة له . Sالمركبة للتشابهجد العبارة  -

الجملةمرجح  Dلاحقة النقطة Dzعيّن -أ  (3      ,2 ; , 1 ; ,1A B C . 

أكتب العدد المركب  -بـ 



B A

D A

z z

z z
 .  ABDعلى الشكل الأسي ، ثم استنتج طبيعة المثلث 

             

 

 [2[]م2012]باك   عاشرالتمرين ال

             

 

 [1[]م2013]باك   الحادي عشرالتمرين 

             

 

 [2[]م2013]باك   لثاني عشرالتمرين ا



 

 
5 

 

عيّن المجموعة  -جـ   للنقطM  : 2من المستوي حيثMA MB MC MA MB   . 

 

z  : المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة (1  2 2 3 4 0   z i z z. 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس   (2 ; ,O u v . 

A ،B وC 1على الترتيب :  لواحقها التي النقط 3 z i   ،  2 3 z i     3و z i  . 

أكتب العدد -أ                 
1

2

z

z
 على الشكل الأسي . 

يكون من أجلها  العدد المركب nهل توجد قيم للعدد الطبيعي -بـ 
1

2

 
 
 

n

z

z
 تخيليا صرفا ؟ برّر إجابتك . 

 ، محددا نسبته و زاويته . Cإلى Bو يحول Aالذي مركزه Sعيّن العبارة المركبة للتشابه -أ  (3

 .  ABCطبيعة المثلث استنتج -بـ 

عيّن العناصر المميزة لـ  -أ  (4 Eمجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz  :  و التي تحقق
2 2

1 2 5   z z z z 

عيّن  -بـ  E مجموعة النقطM من المستوي التي لاحقتهاz  :  حيث
1 3  z z z z. 

 

المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس نعتبر في  ; ,O u v النقطةA 0ذات اللاحقة 1 z i . 

عيّن ثم أنشئ -أ  (1  مجموعة النقط M z : 0 من المستوي حيث 2  i
z z e


 . يمسحو  

عيّن ثم أنشئ -بـ   مجموعة النقط M z : من المستوي حيث 

3

4

0

 
 
  

i

z z ke



يمسحkو  


 . 

عيّن إحداثيات نقطة تقاطع -جـ   و  . 

 حيث : 1zالنقطة التي لاحقتها Bنسمي (2

3

4

1 0 2

 
 
  

i

z z e



  . 

المركب لعددل عيّن الشكل الجبري -أ                 
1 0

0

z z

z
 .  OABطبيعة المثلث ، ثم استنتج 

و زاويته Aبالدوران الذي مركزه Bصورة النقطةC لاحقة النقطة2zعيّن  -بـ 

2



  . 

مرجحا للجملة Oبحيث تكون النقطة وعيّن العددين -جـ     , ; ,A C   2و   . 

عيّن ثم أنشئ -د E مجموعة النقطM : من المستوي حيث     1 2 . 0MA MC MA MC     . 

 

المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس نعتبر في  ; ,O u v النقطتينA وB اللتين لاحقتيهما على الترتيبAz وBz   

1Az حيث : i       3و 3Bz i    . 

 على الشكل الأسي .  Bzو Azأكتب  -أ  (1

بحيث يكون العدد nعدد طبيعي ، عيّن قيم  n  -بـ 

2

 
 
 

n

Az
 حقيقيا . 

عدد مركب حيثz -جـ 
124


i

A

z
e

z
و عمدة له ، ثم أكتب  z، أحسب طويلة العدد 

A

z

z
 على الشكل الجبري .

cosاستنتج   -د
12


sinو 

12


 . 

             

 

 [1[]م2014]باك   ثالث عشرالتمرين ال

             

 

 [2[]م2014]باك   رابع عشرالتمرين ال

             

 

 [1[]م2015]باك   خامس عشرالتمرين ال
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و زاويته Aبالدوران الذي مركزه Bصورة النقطةC لاحقة النقطةCz أحسب -أ  (2

2


.  ABC، ثم استنتج طبيعة المثلث 

أحسب -بـ 
Dz لاحقة النقطةD  الجملةمرجح      , 1 ; ,1 ; ,1A B C ثم بيّن أن ،ABDC . مربع 

 

z  : المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة (1   2......... 4 sin 4 0  I z zحيث ،  . وسيط حقيقي 

من أجل (2

3



 نرمز إلى حلي المعادلة I 1بـz 2وz  1. أكتبz 2وz . على الشكل الأسي 

نعتبر في المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس (3 ; ,O u v النقطA ،B وC  لواحقها على الترتيب : التي 

3 Az i         ،            3 Bz i        3          و 3 Cz i  . 

أكتب العدد المركب  -أ 



C A

B A

z z

z z
 .  ABCعلى الشكل الجبري ، ثم على الشكل الأسي . استنتج طبيعة المثلث 

 يطلب تعيين نسبته و زاوية له . Aمركزهالذي  Sالتشابه المباشربBهي صورة النقطة  Cاستنتج النقطة -بـ 

 . ، ثم حدّد طبيعة الرباعي ACبالإنسحاب الذي شعاعه Bصورة النقطة Dلاحقة النقطة Dzعيّن -جـ 

عيّن  -أ  (4 1مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz  :  حيث



C

B

z z

z z
تخيلي صرف مع  Bz z . 

عيّن  -بـ  2مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz  :  حيث



C

B

z z

z z
مع حقيقيا  Bz z . 

 

:  z المجهولالمعادلة ذات  حل في مجموعة الأعداد المركبة (1
29 6 3 4 0  z z. 

في المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  (2 ; ,O u v لتكن النقطتين ،A وB  لاحقتاهما على الترتيب : 

       
3 1

3 3
 Az i       و  B Az z   . 

 على الشكل الأسي .Bz و Azكلا منأكتب  -أ                 

بيّن أن : -بـ 

2016 1437

0
   

    
   

A A

B B

z z

z z
. 

بحيث يكون nعيّن قيم العدد الطبيعي -جـ 

 
 
 

n

A

B

z

z
 عددا حقيقيا . 

3) f التحويل النقطي الذي يرفق بكل نقطةM لاحقتهاz النقطةM  لاحقتهاz: حيث 
 

   
 

A

B

z
z z

z
 . 

 و عناصره المميزة .  fعيّن طبيعة التحويل النقطي -أ 

 . fبالتحويل Aصورة النقطة Cلاحقة النقطة Czأحسب -بـ 

 . ABCDالرباعيمركز ثقل  Oحتى تكون Dلاحقة النقطة Dzعيّن  -جـ 

 

z  : المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة -أ  (1  22 2 2 2 4 0   z z z. 

 أكتب الحلول على الشكل الأسي . -بـ 

 

 

ABDC

             

 

 [2[]م2015]باك   سادس عشرالتمرين ال

             

 

 [1]م [2016]باك   لسابع عشرالتمرين ا

             

 

 [2]م [2016]باك   لثامن عشرالتمرين ا
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المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس   (2 ; ,O u v . 

A ،B وC على الترتيب :  لواحقها التي النقط

2

2
a   ،  2 2 b i     2و 2c i   . 

 في المعلم السابق . Cو A ،Bعلّم النقط -أ                 

 . و زاويتة  3و نسبته Aمركزهالذي  Sالتشابه المباشرب Cصورة النقطة  Dنعتبر النقطة -بـ                 

و زاويتة  Oمركزهالذي  Rدورانالب Cصورة النقطة  Eو النقطة                      

2



 . 

 على الترتيب .  Eو Dللنقطتين  eو dأحسب اللاحقتين -

 نضع : (3





d b
z

e b
. 

 على الشكل المثلثي . zالعددأكتب  -أ 

منتصف القطعة Iنعتبر النقطة -بـ  DE  ،Fنظيرة النقطةB  بالنسبة للنقطةI . الرباعي ما طبيعةBDFE ؟   

 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

1Azعلى الترتيب :  لواحقهاالتي  Cو A ،Bنعتبر النقط     ،  2Bz i      وCz i   . 

أكتب العدد المركب  (1
A C

B C

z z

z z




 .  ABCعلى الشكل الأسي ، ثم  استنتج طبيعة المثلث  

 . Aإلى Bو يحول Cالذي مركزه Sعيّن العبارة المركبة للتشابه المباشر (2

 .Sتشابهالب Dصورة النقطة  Eو النقطة Cلنسبة إلىاب B نظيرة Dنعتبر النقطة (3

1 : ، ثم تحقق أن Dالنقطةلاحقة  Dzعيّن -أ  2Ez i حيثEz لاحقة النقطةE . 

 . ADEBحدّد طبيعة الرباعي -بـ 

4)  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz . (M تختلف عنAوB ) 

: حيث     arg arg 2
2

A Bz z z z k


     معk  . 

تنتمي إلى Cتحقق أن النقطة  ثم حدّد طبيعة المجموعة ،  . و أنشئها 

 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

1Azعلى الترتيب :  لواحقهاالتي  Dو A ،B ،Cنعتبر النقط i      ،B Az z     ، 
1

1
2

Cz i      و D Cz z . 

 .  Dzو  Bzعلى الشكل الأسي ، ثم  استنتج الشكل الأسي لكل منCzو  Azأكتب (1

التي تحقق :  nعين قيم العدد الطبيعي -بـ    
n n

A Bz z. 

  . Bإلى Cو يحوّل Aإلى Dيحول الذي hجد نسبة  و مركز التحاكي -أ  (2

أحسب طويلة العدد المركب -بـ 
C B

D A

z z

z z




 . ADCBثم استنتج طبيعة الرباعي 

الجملةمرجح  Gلاحقة النقطة Gzأحسب (3        ,2 ; ,2 ; , 1 ; , 1 A B C D ، 

لتكن (4 مجموعة النقطM  2يث : بحمن المستوي 2 5   MA MB MC MD . 

تنتمي إلى Aأن النقطة بيّن  ثم حدّد طبيعة المجموعة ،  أنشئها . عناصرها المميزة و و 

 

 

             

 

 [1]م [2017]باك   لتاسع عشرالتمرين ا

             

 

 [2]م [2017]باك   لعشرونالتمرين ا
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(I المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة z  :  24 2 4 0z z z   . 

 (IIالمستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

4Azعلى الترتيب :  لواحقهاالتي  Cو A ،Bنعتبر النقط      ،1 3Bz i   1   و 3Cz i      .

أكتب العدد المركب  (1
C A

B A

z z

z z




 .  ABCعلى الشكل الأسي ، ثم  استنتج طبيعة المثلث  

و زاويته Oالذي مركزه Rبالدوران Bصورة النقطة Dلاحقة النقطة عيّن -أ  (2
2

3


 .  

 .  ABDCعيّن طبيعة الرباعي -بـ 

 نضع : nمن أجل كل عدد طبيعي (3   
n n

n A Bz z z    

 :  nبيّن أنه من أجل كل عدد طبيعي -أ 
12 cos

3

n

n

n
z

  
   

 
. 

n  : 6nنضع من أجل كل عدد طبيعي -بـ  nt z 

عبّر عن         
nt بدلالةn ثم أحسب

nP بدلالةn : حيث 
0 1 2 ......    n nP t t t t. 

 

(I المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة z  :  21 3 2 4 0z z z    . 

 (II المتعامد و المتجانسالمستوي المركب منسوب إلى المعلم ; ,O u v . 

1على الترتيب :  لواحقهاالتي  Cو A ،Bنعتبر النقط   3Az        ،1 3Bz i    و   
C Bz z     .

 بيّن أن  (1 B A C Az z i z z    ثم  استنتج طبيعة المثلث ،ABC  . و أحسب مساحته 

C حيث : Lأكتب على الشكل الجبري العدد -أ  (2 A

C

z z
L

z


 . 

 بيّن أن : -بـ 
6

cos sin
2 12 12

L i
  

  
 

cos، ثم استنتج القيمة المضبوطة لـ 
12


 . 

Mإلى النقطة zذات اللاحقة  Mالذي يحوّل النقطة Sنعتبر التحويل النقطي (3   ذات اللاحقةz : و المعرّف بـ 

     B Bz z z L z    . 

 تشابه مباشر يطلب تحديد عناصره المميزة . Sبيّن أن -

Sعلى الترتيب بالتحويل Cو A ،Bصور النقط  Cو A ،Bلتكن النقط (4 S . 

أحسب مساحة المثلث -  A B C  .  

 

(I المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة z  :
2 2 2 4 0z z  . 

 (IIالمستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

2: لاحقتاهما Bو Aتينالنقط لتكن    2Az i      و   
B Az z     .

و Azأكتب على الشكل الأسي كلا من العددين المركبين (1
1

Bz
، ثم بيّن أن العدد 

2018

2

Bz

 
 
 

 تخيلي صرف .  

ذات اللاحقةالذي مركزه  hبالتحاكي Bصورة النقطة Cلتكن النقطة (2
2

2
z   3و نسبته . 

2 هي  : Cبيّن أن لاحقة النقطة - 3 2Cz i   . 

             

 

 [1[ ]مإ]د  [2017]باك   واحد و العشرونالتمرين ال

             

 

 [2[ ]مإ]د  [2017]باك   ثاني و العشرونالتمرين ال

             

 

 [1]م [2018]باك   ثالث و العشرونالتمرين ال
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و زاويته Oالذي مركزه Rبالدوران Bصورة النقطة Dلاحقة النقطة عيّن (3

2


 .  

بيّن أن -أ  (4
C A

D A

z z
i

z z


 


 . ACD، ثم استنتج طبيعة المثلث 

 مربعا . ACEDبحيث يكون الرباعي Eجد لاحقة النقطة -بـ 

 

(I  المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبة -أ z  :  2........ 4 2 1 0E z z  . 

أكتب العددان  -بـ   

1

1

z
و 

2

1

z
حلا المعادلة 2zو 1zعلى الشكل الأسي ،حيث   E . 

 (IIالمستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

4Azعلى الترتيب :  لواحقهاالتي  Cو  A ،Bنعتبر النقط        ،1 3Bz i   1   و 3Cz i      . 

أحسب  (1
B A

C A

z z

z z




 .  ABC، ثم  حدّد طبيعة المثلث  

 يطلب تعيين زاويته .  Aبدوران مركزه Cهي صورةBاستنتج أن -بـ 

 . ACBDو استنتج بدقة طبيعة الرباعي CBبالإنسحاب الذي شعاعه Aصورة النقطة Dجد لاحقة النقطة (2

حدّد طبيعة  (3 مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz : 3 التي تحقق 1 3iz i z i     .  

بالمثلث تنتتمي إلى ABCمركز الدائرة المحيطة Gالنقطة بيّن أن (4  . 

 

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

A ،B وC  1على الترتيب :  لواحقهاالتي النقطAz i    ،  2Bz i      و

3 3
1

2 2
Cz i

 
    

 
  . 

 الدائرة التي مركزهاA  1و نصف قطرها . 

من الدائرة Cتحقق أن النقطة  -أ  (1  . 

عيّن قيسا بالراديان للزاوية -بـ  ,AB AC ثم استنتج أن ،C صورةB بالدورانr الذي مركزهA . يُطلب تعيين زاويته 

2) S التشابه المباشر الذي يحوّل النقطةM ذات اللاحقةzإلى النقطةM  ذات اللاحقةz  : حيث 

 1 3 3 3z i z i      

 . Sحدّد العناصر المميزة للتشابه -أ 

 . Sبالتشابه Bصورة Dلاحقة  Dzعيّن -بـ 

S حيث : Aالذي مركزه hما هي نسبة التحاكي (3 h r ؟  استنتج أن النقطA ،C وD . في إستقامية 

4)  Eمجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz ، : حيث
3

i

Az z ke 


kمع 


 . 

تنتمي إلى Cالنقطةتحقق أن  E ثم حدّد طبيعة المجموعة ، E  . 

 

 

 

 

 

 

             

 

 [2]م [2018]باك   رابع و العشرونالتمرين ال

             

 

 [1[]م2019]باك   خامس و العشرونالتمرين ال
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(I  تحقق أن : -أ  
2

2 2 3 16 8 3   . 

16حيث :  zللعدد المركّب 2Lو 1Lعلى الشكل الجبري الجذرين التربيعيينأكتب  -بـ  3 16z i  . 

 (IIالمستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O u v . 

على الترتيب :  لواحقهاالتي  Cو A ،Bنعتبر النقط        

5

3 64 4
i i

Az e e 
 

     ،

1

2
B Az iz  و   

1

4
C Az z      .

على الشكل الجبري ، ثم بيّن أن :  Azأكتب (1

7

124 2
i

Az e


. 

استنتج القيمتين المضبوطتين للعددين الحقيقين (2
7

cos
12

 
 
 


و 

7
sin

12

 
 
 


 . 

3) S التشابه المباشر الذي يحوّلA إلىB وB إلىC . 

Mلتكن  النقطة ذات اللاحقةz  صورة النقطةM ذات اللاحقةz بالتشابهS . 

بيّن أن :  -أ 

1

2
z iz . 

 . Sحدّد العناصر المميّزة للتشابه -بـ 

4) Gالنقطة ذات اللاحقة
Gz مرجح الجملة      ;2 , ; 2 , ;4A B C . 

 بيّن أن : -أ
32

i

Gz e


. 

 -بـ  Eمجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقةz  : 2،حيث 2 2MA MB MC   . 

حدّد طبيعة المجموعة        E  و عناصرها المميّزة ، ثم أحسب محيط E  صورة E بالتشابهS .  

 

             

 

 [2[]م2019]باك   ونعشرال سادس والتمرين ال


